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１ 調査目的及び公表事項 

  大阪府では、子どもたちが積極的に自分の生き方を選択し、自立できるよう様々な施策を実施

していますが、今後、効果的な子どもの貧困対策を検討するため、小学５年生・中学２年生とそ

の保護者を対象に調査を実施し、その回答結果の単純集計を行い、公表しました。 

  今回の調査で得た結果については、今年度中に「小学生・中学生の回答結果」と「保護者の回

答結果」を合わせて分析し、庁内関係課で協議を進め、大阪府子ども施策審議会子どもの貧困対

策部会の委員の意見を踏まえ、支援を必要とする子どもや家庭に対する方策を検証します。 

  なお、本調査については、１３市町（※参考）においても府と共同により調査を実施していま

すが、府が公表した集計結果は、この１３市町を除く地域のものです。 

  分析にあたっては、クロス集計を行いながら、共同実施市町の結果と合わせて府全域で行い、

今年度末に結果を取りまとめる予定です。 

 

  今回の公表事項：（１）小学生・中学生向け調査票 回答結果集計（単純集計） 

              (２）保護者向け調査票 回答結果集計（単純集計） 

          （３）子どもの生活に関する実態調査 調査票（小中学生・保護者） 

 

※参考：１３市町 

    ７・８月実施：大阪市、門真市、八尾市、豊中市 

      ９月実施：吹田市、能勢町、枚方市、交野市、柏原市、富田林市、大阪狭山市、 

和泉市、泉佐野市 

  

２ 調査対象、調査方法および実施期間 

 

  調査対象：小学５年生・その保護者（４，０００世帯） 

       中学２年生・その保護者（４，０００世帯） 

  調査方法：１３市町を除く地域の住民基本台帳より無作為抽出した８，０００世帯に対して、

調査票を郵送し、回答を得たもの。 

  実施時期：平成２８年７月１日～７月１９日 

  回 収 率：小学５年生     ３４．２％ （回収数１，３６９人／配布数４，０００人） 

       小学５年生の保護者 ３４．３％ （回収数１，３７３人／配布数４，０００人）  

中学２年生     ３０．３％ （回収数１，２１３人／配布数４，０００人） 

       中学２年生の保護者 ３０．５％ （回収数１，２１８人／配布数４，０００人） 

※保護者票のみの回答があったため、小中学生の回収数と保護者の回収数に差が生

じています。 

 

大阪府子どもの生活に関する実態調査の回答結果集計（単純集計）の概要 

参考資料１ 
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３ 回答結果概要 

  

○【子ども票 問３】【就寝時間】あなたは、普段（月曜日～金曜日）、何時に寝ていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇【子ども票 問４】あなたは、普段（月曜日～金曜日）、何時間くらい寝ていますか。（睡眠時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

午後 9時より前 50 1.9 47 3.4 3 0.2 

午後 9時台 498 19.3 452 33.0 46 3.8 

午後 10 時台 882 34.2 576 42.1 306 25.2 

午後 11 時台 616 23.9 154 11.2 462 38.1 

午前 0時台 208 8.1 20 1.5 188 15.5 

午前 1時より後 41 1.6 6 0.4 35 2.9 

きまっていない 261 10.1 96 7.0 165 13.6 

無回答 26 1.0 18 1.3 8 0.7 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

5 時間 59分より短い 35 1.4 4 0.3 31 2.6 

6 時間～6時間 59 分 281 10.9 62 4.5 219 18.1 

7 時間～7時間 59 分 657 25.4 180 13.1 477 39.3 

8 時間～8時間 59 分 855 33.1 545 39.8 310 25.6 

9 時間～9時間 59 分 527 20.4 456 33.3 71 5.9 

10 時間より長い 53 2.1 47 3.4 6 0.5 

きまっていない 147 5.7 57 4.2 90 7.4 

無回答 27 1.0 18 1.3 9 0.7 

 

「午前０時台」、「午前１時より後」と回答した割合は、 
 小学５年生 １．９％、中学２年生 １８．４％ 

「５時間５９分より短い」と回答した割合は、 
 小学５年生 ０．３％、中学２年生 ２．６％ 
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 ○【子ども票 問５（１）】あなたは、週にどのくらい、朝食を食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇【子ども票 問６（１）】あなたは、週にどのくらい、夕食を食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇【子ども票 問１０ (２)】 おうちの大人の人と一緒に夕食を食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

毎日またはほとんど毎日  2375 92.0 1286 93.9 1089 89.8 

週に 4～5回 86 3.3 38 2.8 48 4.0 

週に 2～3回 63 2.4 26 1.9 37 3.1 

週に 1回程度 20 0.8 8 0.6 12 1.0 

食べない 34 1.3 9 0.7 25 2.1 

無回答 4 0.2 2 0.1 2 0.2 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

毎日またはほとんど毎日  2558 99.1 1357 99.1 1201 99.0 

週に４～５回 13 0.5 6 0.4 7 0.6 

週に２～３回 1 0.0      -      - 1 0.1 

週に１回程度 1 0.0 1 0.1      -      - 

食べない 1 0.0 1 0.1      -      - 

無回答 8 0.3 4 0.3 4 0.3 

 

 

「週に１回程度」「食べない」と回答した割合は、 
 小学５年生 １．３％、中学２年生 ３．１％  

「毎日またはほとんど毎日」に回答した割合は、 
 小学５年生 ９９．１％、中学２年生 ９９．０％ 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

ほとんど毎日 2110 81.7 1189 86.9 921 75.9 

週に４～５回 202 7.8 71 5.2 131 10.8 

週に２～３回 141 5.5 60 4.4 81 6.7 

週に１回程度 38 1.5 13 0.9 25 2.1 

月に１～２回 9 0.3 3 0.2 6 0.5 

ほとんどない 49 1.9 17 1.2 32 2.6 

まったくない 19 0.7 8 0.6 11 0.9 

無回答 14 0.5 8 0.6 6 0.5 

 

 

「週に２～３回」以下(無回答を除く)に回答した割合は、 
 小学５年生 ７．３％、中学２年生 １２．８％ 
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○【子ども票 問 12】あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしますか。 

(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

おうちの大人の人（お母さん・お父さん・ 

おばあちゃん・おじいちゃん・親せきなど） 
1649 63.9 968 70.7 681 56.1 

きょうだい 1246 48.3 776 56.7 470 38.7 

おうちの人以外の大人（近所の大人、 

塾や習いごとの先生など） 
543 21.0 345 25.2 198 16.3 

学校のともだち 1452 56.2 938 68.5 514 42.4 

クラブ活動の仲間 924 35.8 92 6.7 832 68.6 

学校以外のともだち（地域のスポーツクラブ、 

近所のともだちなど） 
284 11.0 186 13.6 98 8.1 

ひとりでいる 434 16.8 227 16.6 207 17.1 

その他の人 70 2.7 49 3.6 21 1.7 

無回答 12 0.5 8 0.6 4 0.3 

 

 

「ひとりでいる」に回答した割合は、小学５年生 １６．６％、 
中学２年生 １７．１％ 
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〇【子ども票 問 13】あなたは、ふだん(月曜日～金曜日)の放課後、どこで過ごしますか。 

(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

（４）学習状況に関すること ≪③ヒューマンキャピタル≒生活習慣や教育など≫ 

○【子ども票 問 14】あなたは学校のある日、授業時間以外に１日あたりどれくらいの時間、 

勉強をしますか。（塾などの時間も含みます。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○【子ども票 問 14】あなたは学校のある日、授業時間以外に 1日あたりどれくらいの時間、 

勉強をしますか。(塾などの時間も含みます。) 

  

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

自分の家 2131 82.5 1204 87.9 927 76.4 

おばあちゃん・おじいちゃんの家 188 7.3 135 9.9 53 4.4 

ともだちの家 645 25.0 530 38.7 115 9.5 

塾 671 26.0 274 20.0 397 32.7 

習いごと 906 35.1 672 49.1 234 19.3 

学校（クラブ活動など） 1027 39.8 194 14.2 833 68.7 

公園・広場 625 24.2 533 38.9 92 7.6 

スーパーやショッピングモール 128 5.0 60 4.4 68 5.6 

コンビニエンスストア 70 2.7 35 2.6 35 2.9 

ゲームセンター 47 1.8 16 1.2 31 2.6 

図書館や公民館など公共の施設 118 4.6 91 6.6 27 2.2 

地域の居場所（学習支援の場や子ども食

堂など地域で同じ年ごろの子どもが集

まるところ） 

17 0.7 11 0.8 6 0.5 

学童保育 88 3.4 84 6.1 4 0.3 

その他 96 3.7 64 4.7 32 2.6 

無回答 12 0.5 8 0.6 4 0.3 

 

 

 

 

「スーパーやショッピングモール」「コンビニエンスストア」「ゲームセンター」
に回答した割合は、小学５年生 ８．２％、中学２年生 １１．１％ 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

まったくしない 161 6.2 43 3.1 118 9.7 

30 分より少ない 323 12.5 155 11.3 168 13.8 

30 分以上、1時間より少ない 685 26.5 451 32.9 234 19.3 

1 時間以上、2時間より少ない 732 28.4 399 29.1 333 27.5 

2 時間以上、3時間より少ない 326 12.6 129 9.4 197 16.2 

3 時間以上 203 7.9 108 7.9 95 7.8 

わからない 137 5.3 74 5.4 63 5.2 

無回答 15 0.6 10 0.7 5 0.4 

 

「まったくしない」と回答した割合は、小学５年生  ３．１％、 

中学２年生  ９．７％ 
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○【子ども票 問 15】学校の勉強について、一番あなたの気持ちに近いものはどれですか。 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○【子ども票 問 16】あなたは、学校の授業時間以外に、1日あたりどれくらいの時間、読書を

しますか。(教科書や参考書、マンガや雑誌をのぞきます。) 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

よくわかる 723 28.0 503 36.7 220 18.1 

だいたいわかる 1430 55.4 706 51.6 724 59.7 

あまりわからない 265 10.3 93 6.8 172 14.2 

ほとんどわからない 74 2.9 21 1.5 53 4.4 

わからない 58 2.2 24 1.8 34 2.8 

無回答 32 1.2 22 1.6 10 0.8 

 

「あまりわからない」「ほとんどわからない」「わからない」と回答した割合は、
小学５年生 １０．１％、中学２年生 ２１．４％ 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

まったくしない 702 27.2 299 21.8 403 33.2 

30 分より少ない 930 36.0 523 38.2 407 33.6 

30 分以上、１時間より少ない 499 19.3 314 22.9 185 15.3 

１時間以上、２時間より少ない 188 7.3 101 7.4 87 7.2 

２時間以上、３時間より少ない 55 2.1 29 2.1 26 2.1 

３時間以上 53 2.1 23 1.7 30 2.5 

わからない 129 5.0 63 4.6 66 5.4 

無回答 26 1.0 17 1.2 9 0.7 

 

「まったくしない」と回答した割合は、小学５年生  ２１．８％、 
中学２年生  ３３．２％ 
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○【子ども票 問 19】あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、だれかに相談します

か。(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

親 1704 66.0 1007 73.6 697 57.5 

きょうだい 431 16.7 239 17.5 192 15.8 

おばあちゃん・おじいちゃん 296 11.5 209 15.3 87 7.2 

おじ、おばなど親戚  55 2.1 35 2.6 20 1.6 

学校のともだち 1325 51.3 640 46.7 685 56.5 

塾や習いごとのともだち 201 7.8 93 6.8 108 8.9 

その他のともだち 154 6.0 60 4.4 94 7.7 

いとこ 85 3.3 53 3.9 32 2.6 

担任の先生や他のクラスの先生 502 19.4 331 24.2 171 14.1 

保健室の先生 51 2.0 29 2.1 22 1.8 

クラブ活動の先生 69 2.7 13 0.9 56 4.6 

スクールカウンセラー 20 0.8 10 0.7 10 0.8 

塾や習いごとの先生 92 3.6 36 2.6 56 4.6 

学童保育の先生 19 0.7 19 1.4    -     - 

こども専用の電話相談 7 0.3 6 0.4 1 0.1 

インターネットやサイトなどを通じて知りあ

った直接会ったことのない人 
23 0.9 4 0.3 19 1.6 

近所の人 21 0.8 17 1.2 4 0.3 

地域の支援団体（学習支援の場や子ども食堂 

など地域で同じ年ごろの子どもが集まるとこ

ろの人） 

2 0.1 1 0.1 1 0.1 

その他の人 56 2.2 31 2.3 25 2.1 

だれにも相談できない 84 3.3 48 3.5 36 3.0 

だれにも相談したくない 253 9.8 105 7.7 148 12.2 

わからない 186 7.2 79 5.8 107 8.8 

無回答 48 1.9 22 1.6 26 2.1 

 

 

 

「だれにも相談できない」「だれにも相談したくない」と回答した割合は、 
小学５年生 １１．２％、中学２年生 １５．２％ 
また、「インターネットやサイトなどを通じて知り合った直接会ったことのない
人」と回答した割合は、小学５年生 ０．３％、中学２年生 １．６％ 
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○【子ども票 問 21】あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

ねむれない 240 9.3 136 9.9 104 8.6 

よく頭がいたくなる 337 13.1 139 10.2 198 16.3 

歯がいたい 61 2.4 34 2.5 27 2.2 

不安な気持ちになる 413 16.0 219 16.0 194 16.0 

ものを見づらい 219 8.5 101 7.4 118 9.7 

聞こえにくい 132 5.1 51 3.7 81 6.7 

よくおなかがいたくなる 445 17.2 205 15.0 240 19.8 

よくかぜをひく 81 3.1 31 2.3 50 4.1 

よくかゆくなる 537 20.8 342 25.0 195 16.1 

まわりが気になる 390 15.1 186 13.6 204 16.8 

やる気が起きない 593 23.0 249 18.2 344 28.4 

イライラする 612 23.7 311 22.7 301 24.8 

とくに気になるところはない 746 28.9 432 31.6 314 25.9 

その他 161 6.2 75 5.5 86 7.1 

わからない 159 6.2 75 5.5 84 6.9 

無回答 77 3.0 39 2.8 38 3.1 

 

 

 

「不安な気持ちになる」と回答した割合は、 
小学５年生 １６．０％、中学２年生 １６．０％ 
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〇【子ども票 問 22】あなたが持っているものや、あなたが使うことができるものを選んでくださ

い。(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

本（学校の教科書やマンガはのぞく） 2045 79.2 1103 80.6 942 77.7 

マンガ・雑誌 1997 77.3 1038 75.8 959 79.1 

子ども部屋（ひとり部屋やきょうだいといっ

しょに使っている部屋など） 
2033 78.7 1023 74.7 1010 83.3 

インターネットにつながるパソコン 1081 41.9 459 33.5 622 51.3 

運動用具（ボール・ラケットなど） 2031 78.7 1095 80.0 936 77.2 

ゲーム機 2150 83.3 1170 85.5 980 80.8 

自転車 2419 93.7 1287 94.0 1132 93.3 

テレビ 1990 77.1 1049 76.6 941 77.6 

けいたい電話 1299 50.3 691 50.5 608 50.1 

スマートフォン・タブレット機器（通話等ア

プリ（ライン）やツイッター、フェイスブッ

クなどできるもの） 

1439 55.7 545 39.8 894 73.7 

化粧品・アクセサリー 676 26.2 321 23.4 355 29.3 

習いごとなどの道具（ピアノなど） 1492 57.8 918 67.1 574 47.3 

自分で選んだ服 1833 71.0 963 70.3 870 71.7 

キャラクターグッズ 1572 60.9 878 64.1 694 57.2 

その他 500 19.4 275 20.1 225 18.5 

あてはまるものはない 4 0.2 3 0.2 1 0.1 

無回答 21 0.8 10 0.7 11 0.9 

 

「本(学校の教科書やマンガはのぞく）」と回答した割合は、 
小学５年生 ８０．６％、中学２年生 ７７．７％ 
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〇【子ども票 問 24】あなたは、将来どの学校まで行きたいと思いますか。 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小５ ％ 中２ ％ 

計 2582 100.0 1369 100.0 1213 100.0 

中学校 20 0.8 12 0.9 8 0.7 

高校 319 12.4 161 11.8 158 13.0 

大学・短期大学 1163 45.0 565 41.3 598 49.3 

大学院 122 4.7 59 4.3 63 5.2 

留学 110 4.3 48 3.5 62 5.1 

専門学校（美容師や調理師など仕事の仕方

や技術を学ぶための学校など） 
352 13.6 211 15.4 141 11.6 

考えたことがない 248 9.6 174 12.7 74 6.1 

わからない 214 8.3 120 8.8 94 7.7 

無回答 34 1.3 19 1.4 15 1.2 

 

「大学・短期大学」「大学院」と回答した割合は、 
小学５年生 ４５．６％、中学２年生 ５４．５％ 
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○【保護者票 問７】あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験されたことがあります

か。おおむね半年の間でお考えください。(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  合計 ％ 
小５ 

保護者 
％ 

中２ 

保護者 
％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

食費を切りつめた 997 38.5 536 39.0 461 37.8 

電気・ガス・水道などが止められた 31 1.2 14 1.0 17 1.4 

医療機関を受診できなかった 77 3.0 39 2.8 38 3.1 

国民健康保険料の支払いが滞ったことがある 106 4.1 56 4.1 50 4.1 

国民年金の支払いが滞ったことがある 168 6.5 87 6.3 81 6.7 

金融機関などに借金をしたことがある 191 7.4 97 7.1 94 7.7 

クレジットカードの利用が停止になったこと 

がある 
86 3.3 46 3.4 40 3.3 

新しい衣服・靴を買うのを控えた 1136 43.8 610 44.4 526 43.2 

新聞や雑誌を買うのを控えた 641 24.7 361 26.3 280 23.0 

スマートフォンへの切替・利用を断念した 222 8.6 107 7.8 115 9.4 

冠婚葬祭のつきあいを控えた 107 4.1 53 3.9 54 4.4 

生活の見通しがたたなくて不安になった 

ことがある 
501 19.3 257 18.7 244 20.0 

鉄道やバスの利用を控え、自転車を使ったり 

歩くようにした 
382 14.7 212 15.4 170 14.0 

電話（固定・携帯）などの通信料の支払いが 

滞ったことがある 
82 3.2 42 3.1 40 3.3 

家賃や住宅ローンの支払いが滞ったことが 

ある 
75 2.9 41 3.0 34 2.8 

趣味やレジャーの出費を減らした 1241 47.9 653 47.6 588 48.3 

冷暖房の使用を控えた 798 30.8 416 30.3 382 31.4 

友人・知人との外食を控えた 709 27.4 374 27.2 335 27.5 

敷金・保証金等を用意できないので、住み替

え・転居を断念した 
56 2.2 26 1.9 30 2.5 

理髪店・美容院に行く回数を減らした 853 32.9 453 33.0 400 32.8 

子ども部屋が欲しかったがつくれなかった 180 6.9 103 7.5 77 6.3 

どれにもあてはまらない 684 26.4 360 26.2 324 26.6 

無回答 83 3.2 49 3.6 34 2.8 

 

「医療機関を受診できなかった」と回答した割合は、 
小学５年生の保護者 ２．８％、中学２年生の保護者 ３．１％ 
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〇【保護者票 問 10】お子さんの保護者の方が家にいる時間帯で、多い時間帯を選んでください。 

 ※保護者の方には、おばあさん、おじいさん、おじ、おばなど親戚などを含みます。 

 ※自宅が仕事場の場合は、お仕事が終わる時間帯を選んでください。 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

○【保護者票 問 11】学校が終わってから、主にお子さんと過ごす時間が長いのはどなたですか。 

(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  合計 ％ 
小５ 

保護者 
％ 

中２ 

保護者 
％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

お子さんの学校からの帰宅時間には家にい

る  

1546 59.7 851 62.0 695 57.1 

お子さんの夕食時間には家にいる 784 30.3 397 28.9 387 31.8 

お子さんの寝る時間には家にいる 156 6.0 71 5.2 85 7.0 

お子さんが寝た後に帰ってくる 8 0.3 6 0.4 2 0.2 

保護者の方の帰宅時間が決まっていない 59 2.3 29 2.1 30 2.5 

その他 24 0.9 13 0.9 11 0.9 

無回答 14 0.5 6 0.4 8 0.7 

 

「お子さんの学校からの帰宅時間には家にいる」と回答した割合は、 
小学５年生の保護者 ６２．０％、中学２年生の保護者 ５７．１％ 

  合計 ％ 小５保護者 ％ 中２保護者 ％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

お母さん 2234 86.2 1185 86.3 1049 86.1 

お父さん 353 13.6 165 12.0 188 15.4 

おばあさん  347 13.4 190 13.8 157 12.9 

おじいさん  173 6.7 100 7.3 73 6.0 

兄・姉 649 25.0 349 25.4 300 24.6 

弟・妹 847 32.7 492 35.8 355 29.1 

おじ、おばなど親戚 17 0.7 10 0.7 7 0.6 

近所の人 11 0.4 9 0.7 2 0.2 

学童保育の指導員 84 3.2 77 5.6 7 0.6 

ファミリーサポートセンター会員    -      -      -      -      -    - 

お子さんがひとりでいる  73 2.8 38 2.8 35 2.9 

その他の人 52 2.0 38 2.8 14 1.1 

無回答 8 0.3 3 0.2 5 0.4 

 

 

「お子さんがひとりでいる」に回答した割合は、 
小学５年生の保護者 ２．８％、中学２年生の保護者 ２．９％ 
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○【保護者票 問 13】あなたの世帯では、経済的理由で、次のような経験をされたことがありま

すか。（おおむね１年の間でお考えください。）(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 
小 5 

保護者 
％ 

中２ 

保護者 
％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

子どもを医療機関に受診させることができなかった 46 1.8 20 1.5 26 2.1 

子どもの進路を変更した 55 2.1 21 1.5 34 2.8 

子どものための本や絵本が買えなかった 109 4.2 62 4.5 47 3.9 

子どもにおこづかいを渡すことができなかった 225 8.7 109 7.9 116 9.5 

子どもに新しい服や靴を買うことができなかった 234 9.0 129 9.4 105 8.6 

子どもを学校の遠足や修学旅行へ参加させることが

できなかった 
6 0.2 2 0.1 4 0.3 

子どもを習い事に通わすことができなかった 285 11.0 163 11.9 122 10.0 

子どもを学校のクラブ活動に参加させられなかった 11 0.4 4 0.3 7 0.6 

子どもを学習塾に通わすことができなかった 307 11.8 162 11.8 145 11.9 

子どもの誕生日を祝えなかった 37 1.4 16 1.2 21 1.7 

子どもにお年玉をあげることができなかった 112 4.3 56 4.1 56 4.6 

子どもの学校行事などに参加することができなかっ

た 
45 1.7 21 1.5 24 2.0 

子ども会、地域の行事（祭りなど）の活動に参加す

ることができなかった 
39 1.5 16 1.2 23 1.9 

家族旅行（テーマパークなど日帰りのおでかけを含

む）ができなかった 
497 19.2 260 18.9 237 19.5 

どれにもあてはまらない 1547 59.7 828 60.3 719 59.0 

無回答 281 10.8 150 10.9 131 10.8 

 

「子どもを医療機関に受診させることができなかった」と回答した割合は、 
小学５年生の保護者 １．５％、中学２年生の保護者 ２．１％ 
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○【保護者票 問 14（３）】あなたがお子さんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間

は、１日あたり平均すると、だいたいどれくらいになりますか。(平日) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○【保護者票 問 14（３）】あなたがお子さんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間

は、１日あたり平均すると、だいたいどれくらいになりますか。(休日) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 小5保護者 ％ 中２保護者 ％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

0～15 分未満 83 3.2 44 3.2 39 3.2 

15 分～30分未満 214 8.3 100 7.3 114 9.4 

30 分～1時間未満 470 18.1 237 17.3 233 19.1 

1 時間～2時間未満 633 24.4 297 21.6 336 27.6 

2 時間～3時間未満 461 17.8 241 17.6 220 18.1 

3 時間～4時間未満 326 12.6 191 13.9 135 11.1 

4 時間以上 323 12.5 214 15.6 109 8.9 

無回答 81 3.1 49 3.6 32 2.6 

 

 

平日、お子さんと一緒に過ごす時間を３０分未満と回答した割合は、 
小学５年生の保護者 １０．５％、中学２年生の保護者 １２．６％ 

  合計 ％ 小5保護者 ％ 中２保護者 ％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

2 時間未満 312 12.0 113 8.2 199 16.3 

2 時間～4時間未満 447 17.3 200 14.6 247 20.3 

4 時間～6時間未満 377 14.6 202 14.7 175 14.4 

6 時間～8時間未満 255 9.8 150 10.9 105 8.6 

8 時間～10時間未満 176 6.8 115 8.4 61 5.0 

10 時間以上 384 14.8 272 19.8 112 9.2 

無回答 640 24.7 321 23.4 319 26.2 

 

休日、お子さんと一緒に過ごす時間を２時間未満と回答した割合は、 
小学５年生の保護者 ８．２％、中学２年生の保護者 １６．３％ 
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○【保護者票 問 15】あなたはお子さんの進学について、どこまで希望されていますか。 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  合計 ％ 
小５ 

保護者 
％ 

中２ 

保護者 
％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

中学校 5 0.2 5 0.4    -     - 

高校 328 12.7 168 12.2 160 13.1 

大学・短期大学 1710 66.0 900 65.5 810 66.5 

大学院 62 2.4 28 2.0 34 2.8 

留学 69 2.7 33 2.4 36 3.0 

専門学校・高等専門学校 181 7.0 106 7.7 75 6.2 

考えたことがない 38 1.5 27 2.0 11 0.9 

わからない 188 7.3 102 7.4 86 7.1 

無回答 10 0.4 4 0.3 6 0.5 

 

「大学・短期大学」「大学院」と回答した割合は、 
小学５年生の保護者 ６７．５％、中学２年生の保護者 ６９．３％ 
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○【保護者票 問 21】あなたが本当に困ったときや悩みがあるとき、相談相手、相談先は 

どこですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 今後のスケジュール 

  １０月下旬      子ども施策審議会子どもの貧困対策部会開催 

  １１月上旬      子ども青少年施策推進本部 

  １月下旬       中間報告（クロス結果・課題・方向性） 

             子ども施策審議会子どもの貧困対策部会開催予定 

  ３月下旬       調査結果とりまとめ 

             子ども施策審議会子どもの貧困対策部会開催予定 

  合計 ％ 
小 5 

保護者 
％ 

中２ 

保護者 
％ 

計 2591 100.0 1373 100.0 1218 100.0 

配偶者・パートナー 1976 76.3 1057 77.0 919 75.5 

自分の親 1788 69.0 973 70.9 815 66.9 

配偶者・パートナーの親 588 22.7 333 24.3 255 20.9 

きょうだい・その他の親戚 955 36.9 491 35.8 464 38.1 

近隣に住む知人や友人 1199 46.3 643 46.8 556 45.6 

近隣に住んでいない知人や友人 516 19.9 291 21.2 225 18.5 

職場関係者 486 18.8 244 17.8 242 19.9 

学校の先生やスクールカウンセラー 317 12.2 188 13.7 129 10.6 

子育て講座（小・中学生を持つ保護者を 

対象）等を担当するリーダーや職員等 
13 0.5 7 0.5 6 0.5 

公的機関や役所の相談員 82 3.2 38 2.8 44 3.6 

学童保育の指導員 28 1.1 22 1.6 6 0.5 

地域の民生委員・児童委員 10 0.4 5 0.4 5 0.4 

民間の支援団体 13 0.5 7 0.5 6 0.5 

民間のカウンセラー・電話相談 29 1.1 17 1.2 12 1.0 

医療機関の医師や看護師 88 3.4 45 3.3 43 3.5 

インターネットのサイトへの書き込み 55 2.1 34 2.5 21 1.7 

その他 51 2.0 24 1.7 27 2.2 

相談できる相手がいない 59 2.3 32 2.3 27 2.2 

無回答 11 0.4 7 0.5 4 0.3 

 

 

 

「相談できる相手がいない」と回答した割合は、 
小学５年生の保護者 ２．３％、中学２年生の保護者 ２．２％ 
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４ 問合せ先 

  大阪府福祉部子ども室子育て支援課推進グループ 

  電話      ０６－６９４４－７１０８ 

  ファクシミリ  ０６－６９４４－３０５２ 

  メールアドレス kosodateshien-g04@gbox.pref.osaka.lg.jp   


